
Hippie-elefant

Skøn, lille elefant med trompetsnabel. Den kan varieres i det uendelige. Strik den til små
familiemedlemmer eller til at pynte i stuen. Her i akrylgarn, men alt kan bruges. Pinde 2½
mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 2½

Af Ala Ela

Størrelse
Højde: 9 cm.
Længde: 18 cm.

Materialer
Garn
Ca. 25 g farvestrålende garn. Jeg brugte akryl (100 g/300 m). En anelse sort garn (lidt
tykkere) til øjnene og farvet sytråd til blomster.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:
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Hippie-elefant

• Anbefalet garn (Rito.dk): Scheepjes Colour Crafter

Strikkepinde
Strømpepinde 2½ mm (hvis elefanten strikkes rundt). Jumperpinde 2½ mm (hvis elefanten
strikkes frem og tilbage).

Tilbehør
Hæklenål 2½ mm. Stoppenål. Fiberfill (polyesterfyld) til udstopning. Hæklenål 2½ mm.
Maskemarkør.

Strikkefasthed
Ikke oplyst, men ikke afgørende.

© ItsSewFluffy

Forkortelser
1 ud: Saml lænken op ml maskerne og strik den dr
ret = 1 m taget ud.

Sådan gør du
Elefanten kan både strikkes rundt og frem og tilbage.
Her vises begge metoder.

Strikket rundt
Krop, hoved, snabel og hale (i et stykke)

Slå 8 m op på strømpepinde. Sørg for at have en lang ende til halen.
Fordel maskerne på 4 pinde og strik rundt. Sæt en markør.
Omg 1: Ret.
Omg 2: (1 r, 1 ud) x 8 =16 m.
Omg 3-4: Ret = 2 omg.
Omg 5: (2 r, 1 ud) x 8 = 24 m.
Omg 6-7: Ret = 2 omg.
Omg 8: (3 r, 1 ud) x 8 = 32 m.
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Hippie-elefant

Omg 9-11: Ret = 3 omg.
Omg 12: (4 r, 1 ud) x 8 = 40 m.
Omg 13–32: Ret = 20 omg.
Omg 33: (3 r, 2 r sm) x 8 = 32 m.
Omg 34-36: Ret.
Omg 37: (2 r, 2 r sm) x 8 = 24 m.
Omg 38-39: Ret = 2 omg.
Omg 40: (4 r, 2 r sm) x 4 = 20 m.
Omg 41-43: Ret = 3 omg.
Omg 44: (3 r, 2 r sm) x 4 = 16 m.
Omg 45-69: Ret = 25 omg.

Luk løst af og bryd garnet. Udstop elefanten fast med fiberfill i kroppen, derefter let i snablen.
Bind garn om snablen 4 steder (se foto).

Hale

Lav halen af en ende fra opslagningen. Hækl 5 kædemasker, bryd garnet. Sy hullet under
halen.

Ører (lav 2)

Slå 12 m op med en lang ende til fastsyning. Ørerne strikkes i retstrikning frem og
tilbage.
P 1-3: Ret = 3 p.
P 4: 1 løst af, 1 ud, 10 r, 1 ud, 1 r = 16 m.
P 5-7: Ret = 3 p.
P 8: 1 løst af, 1 r, 2 r sm, 6 r, 2 r sm, 2 r = 12 m.
P 9: Ret.
P 10: 1 løst af, 1 r, 2 r sm, 4 r, 2 r sm, 2 r = 10 m.
P 11: Ret.
P 12: 1 løst af, 1 r, 2 r sm, 2 r, 2 r sm, 2 r = 8 m.
P 13: Ret.
P 14: (2 r sm) x 4 = 4 m.



Hippie-elefant

Luk af. Bryd garnet med en lang ende.

Ben (lav 4)

Slå 12 m op med en lang ende til sammensyning. Fordel maskerne på 4 p og strik
rundt.
Omg 1-5: Ret = 5 omg.
Bryd garnet med en lang ende. Træk det gn maskerne, stram det og hæft det.
Hæft alle ender bortset fra opslagsenden. Udstop benet med fiberfill og sy det fast til
kroppen med opslagsenden.

Færdiggørelse
Sy benene fast til kroppen.
Sy ørerne fast på hovedet. Sørg for, at de to sider af opslagskanten ligger fladt ind
mod hinanden.

Broderier

Broder øjne og blomster på kroppen.

Sløjfe

Slå 6 m op og strik 13 p retstrikning. Strik ikke den første m, men tag den løst af.
Luk af. Sæt sløjfen fast på elefantens hoved.

Strikket frem og tilbage
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Hippie-elefant

Krop, hoved, snabel og hale (i et stykke)

Slå 9 m op på jumperpinde med en lang ende til hale.
P 1: Vrang.
P 2: (1 r, 1 ud) x 8, 1 r = 17 m.
P 3-5: Glatstrikning = 3 p.
P 6: (2 r, 1 ud) x 8, 1 r = 25 m.
P 7-9: Glatstrikning = 3 p.
P 10: (3 r, 1 ud) x 8, 1 r = 33 m.
P 11-13: Glatstrikning = 3 p.
P 14: (4 r, 1 ud) x 8, 1 r = 41 m.
P 15-29: Glatstrikning = 15 p.
P 30: (3 r, 2 r sm) x 8, 1 r = 33 m.
P 31-33: Glatstrikning = 3 p.
P 34: (2 r, 2 r sm) x 8, 1 r = 25 m.
P 35-37: Glatstrikning = 3 p.
P 38: (3 r, 2 r sm) x 5 = 20 m.
P 39-41: Glatstrikning = 3 p.
P 42: (3 r, 2 r sm) x 4 = 16 m.
P 43-67: Glatstrikning = 25 p.

Luk løst af og bryd garnet. Sy kroppen og udstop den fast undervejs. Udstop snablen let. Bind
garn om snablen 4 steder (se foto).

Hale

Hækl en hale af 5 kædemasker fra opslaget. Lad der være en lang ende. Bryd garnet.

Ører (lav 2)

Slå 12 m op med en lang ende til fastsyning af ørerne.
P 1–3: Ret.
P 4: 1 løst af, 1 ud, 10 r, 1 ud, 1 r = 14 m.
P 5-7: Ret = 3 p.
P 8: 1 løst af, 1 r, 2 r sm, 6 r, 2 r sm, 2 r = 12 m.
P 9: Ret.



Hippie-elefant

P 10: 1 løst af, 1 r, 2 r sm, 4 r, 2 r sm, 2 r = 10 m.
P 11: Ret.
P 12: 1 løst af, 1 r, 2 r sm, 2 r, 2 r sm, 2 r = 8 m.
P 13: Ret.
P 14: (2 r sm) x 4 = 4 m.

Luk af. Bryd garnet med en lang ende.

Ben (lav 4)

Slå 13 m op med en lang ende til fastsyning af benet.
Start fra vrangp og strik 5 p glatstrikning.
Bryd garnet. Træk det gn maskerne på pinden, stram det og hæft det.
Sy benene sm, men lad øverste kant være åben.
Udstop benene med fiberfill og sy dem fast til kroppen.

Broderier

Broder øjne og blomster på elefanten.

Færdiggørelse
Sy ørerne fast. Sørg for, at de to sider af opslagskanten ligger fladt ind mod hinanden.

Sløjfe

Slå 6 m op og strik 13 p retstrikning. Strik
ikke den første m, men tag den løst af.
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Hippie-elefant

Luk af. Sæt sløjfen fast på elefantens hoved.

Om designeren
© 2008 Ala Ela. Original titel Flower Power Elephant. Kun til personlig brug. Hverken opskrift
eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Ala.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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https://www.ravelry.com/patterns/library/flower-power-elephant
https://www.ravelry.com/people/twins

